

Tedenske novice

Duhovniške vesti. Dne 1. februarja je bil kot kanonik instaliran preč. g. Maks Vraber, spiritual v mariborski bogoslovni. Za provizorja pri Sv. Jerneju nad Muto je imenovan č. g. Anton Trinkaus, kaplan pri Veliki Nedelji. Prestavljena sta čč. gg. kaplana Ivan Verbanjšak iz Starega trga k Venki Nedelji in Franc Rakun iz Sv. Eme v Zetale.

Duhovniška vest. Vojni kuzat č. g. dr. Anton Jehart, ki je med vojno prišel v srbsko in potem v italijansko vojno vjetništvo, se je pred nekaj dnevi vrnil iz laškega vjetništva.

Odlikovan slovenski učitelj. Jernej Paulič, učitelj v Leskovcu, je dobil nedavno za svoje hrabro zadržanje na fronti zaslužni križec in železni križec II. razreda. Prej pa je že bil odlikovan s Signum laudis, s srebrno kolajno II. razreda in Karlovim križcem.

Cesarsko priznanje. G. Bregant Jarij, bivši nadučitelj pri Sv. Benediktu v Slov. gor., ima 7 sinov pri vojakih. Dva sta žrtvovala svoje življenje za domovino, eden je v ruskem vjetništvu, drugi pa so še zdaj aktivni vojaki. Presvitli cesar je očetu v priznanje daroval iz svoje zasebne blagajne 500 K in bronasti vojaški kip z začetnimi črkami Nj. Veličanstva. Gospod Bregant je zdaj star 78 let in letos v jeseni obhaja svojo zlato poroko. Trdno upa, da bodo takrat njegovi junaški sinovi že v ožjem obdobjem krogu z očetom praznovali to zelo redko slavnost.

Dva lepa shoda v ptujskem okraju. Na Svečnice je imel poslanec Brenčič lep shod v Ptuj, v nedeljo, dne 3. febr. pa v Ormožu. Shod v Ptuj je otvoril poslanec Brenčič ter je predlagal g. Kuharja iz Brstja za predsednika, kateri je tudi bil enoglasno izvoljen. Poslanec Brenčič je v eno uro trajajočem govoru obširno poročal o delovanju v državnem zboru. Posebno obsežno je govoril o naši deklaraciji, o postopanju okr. zastopa ptujskega nasproti županom itd. Navdušenje za našo deklaracijo so čez 1000 oseb broječi zborovalci iz skoro vseh hr. ptujskega okraja pokazali javno in z velikim veseljem. Zgago je prišel delat Linhart, tajnik okr. zastopa Tarcom in par štajercijancev, katerim se pa ni posrečilo, da bi dosegli kakšen uspeh, čeravno je Ornig poslal uradnega vodjo Güntnerja s polciji in 12 vojaki, okrajno glavarstvo pa komisarja dr. Schreia, da so skrbeli za red. Ta shod je pokazal Ptujčanom, da se naše ljudstvo ne da več komandirati od raznih nemških in nemškutarških privandrancev in da je 99% ljudstva iz okraja za našo deklaracijo, za katero se povsod pridno nabirajo podpisi. K besedi se je tudi oglasil Linhart. Besedo je tudi dobil, pa kakor hitro se je pokazal na govorniškem mestu, so zborovalci po vseh treh dvoranah začeli vpiti: Doli z Linhartom! Doli z izdajalcem! Na to so ga potegnili z odra. Predsednik se je na to zahvalil gospodu poslancu za njegovo obširno poročilo, mu izrekel zaupanje; zborovalci so z živahnimi živjo-klici pritrdili tej zaupnici. — Shodu v Ormožu dne 3. s. ečana je predsedoval Tomaž Korpar iz Oslušovcev. Predsednik pozdravi g. poslance Brenčiča in g. komisarja dr. Schreia, nato da besedo g. poslancu Brenčiču, kateri v petčetrurnem govoru poroča o delovanju v državnem zboru, o rekviriranju, zlasti še o naši deklaraciji. Zborovalci so z velikim zanimanjem poslušali in večkrat govornika pretrgali z živahnim pritjevanjem. Ob koncu govora je nad 300 ljudi broječa množica na poziv poslance zaklicala skratni živjo presvitlemu cesarju in cesarici. Zborovalci so se enoglasno izrekli za našo deklaracijo. Veliko občin in drugih korporacij so že podpisali deklaracijo, drugi pa še bodo v kratkem. Mladenka Sever vpraša poslance, če je res, da bodo dotične osebe od žandarmerije preganjane, katere bodo za deklaracijo pobirale podpise. Poslanec odgovori, da to ni res in se ne bo zgodilo; naj se mu takoj naznani vsak slučaj, če bi kak žandar kakšno osebo plašil ali preganjal zavoljo deklaracije. Končno so zborovalci izrekli popolno zaupanje kakor Jugoslovanskemu klubu, tako tudi poslancu Brenčiču.

Linhart jo je pošteno skupil. Iz Ptuja se nam piše: Linhart pač ni sanjal, da bi bilo mogoče, v Ptuj doživeti tak poraz in tako sramoto, kakor se je to zgodilo na shodu poslance Brenčiča. Kje so ostali zadnji Linhartovi privrženci in štajercijanci, s katerimi se toliko baha po širnem nemškem svetu? Na njegovo zahtevo so volili predsednika. Predlagale so je uglednega posestnika Kuharja; vsi so ga volili, le edini Linhart je bil proti. Kaj ne, gospod

Linhart, da ste jako začudeno gledali in iskali zastonj svojih ljudi? Mi smo pa opazovali, kako ste kremžili svoj obraz, ko so vam klicali ljudje od vseh strani: Ven z njim! Tak izdajalec! Mislili smo prej, da je gospod Linhart bolj korajzen, toda smilil se nam je junak, ki je zlezal tako tiho v kotiček avorane. Pa čast, komur gre čast! Taka čast je za dela ta dan Linharta. Dobil je častno stražo, celodelek vojaštva in policajev je spremljal visokega gospoda med špalirjati razveseljujočih se ljudi. Oh ti nesrečni pljunki, pa ti neotesani sunki od vseh strani! Ko bi le teh ne bilo! Kaj pomenjajo vse pritožbe pri očetu Orniku! Na vse zadnje je gospod Linhart, ko je videl tako velikansko navdušenje med zborovalci, še sam klical: Živjo avstrijski Slovenci!

Linhart ima veliko korajžo. Dan pred ptujskim shodom je prišel gospod Linhart prositi nekega lovca patronov za svoj revolver. Slutil je torej že prej, da ni prav varno iti izzivat med navdušene — Jugoslovane.

Gospod Linhart je moral priznati resnico. Z czirom na lažljivo pisarijo v „Štajercu“, ki hujska, da delajo Slovenci svojo deklaracijo proti Avstriji, je poslanec Brenčič na zadnjem shodu izjavil: „Tistega gospoda, ki trdi, da hočejo Slovenci Jugoslavijo pod srbskim kraljem in da delajo proti Avstriji, imenujem javno podlega lažnjivca.“ Linhart je v medklicu zanikal, da bi kaj takega trdil. Seveda na shodu je videl resne obraze slovenskih kmetov, prestrašil se jih je, junaško srce mu je padlo v bličice in ni si upal ponavljati natelevanja, katerega je vse polno v „Štajercu.“ Da, da, razuzdane otročiče treba le strogo prijeti, pa je čovro.

Ptujski lump laže. Kako nesramen in podel lažnjivec je ptujski „Štajerc“, dokazuje že samo to, da vedno ponavlja izmišljeno laž, da sta naš list in „Straža“ vojake 87. polka imenovala šnopsarje. Že opetovano smo pozvali ptujsko šnopsarsko barabo, naj dokaže, kedaj smo to storili; tega seveda ne more, ker nismo nikdar kaj takega pisali. Dočim v prejšnji številki omejuje svojo laž, piše, da smo samo njegove pristaše v tem polku imenovali šnopsarje, kar pa je tudi zlagano, v številki dne 3. februarja pa zopet ponavlja svojo laž o 87. polku sploh. Postavlja pa še novo laž, kakor da bi bili Slovenci pokvarili sedem hrastov v Mariboru, vsajena v čast vojaku 47. polka. Tega ni storil noben Slovenec, marveč tisti nemški in nemškutarški pobalini, ki so razgrajali po mariborskih ulicah, pobijali šipe na hišah Slovencev, pri šolskih sestrah, na gimnaziji in drugod, ki so pomazali Tappeinerjev sosenek in pokvarili Jahnov spomenik. Ptujski lump pa bo seveda lagal naprej. Da ni nemškutarjev sran takega barabskega lista!

Za Jugoslavijo so se še izjavili: Dubovščina dekanije Dravsko polje. Jugoslovansko deklaracijo sta podpisala tudi zagrebški nadškof dr. A. Bauer in škof na otoku Krk dr. A. Mahnič; deklaracijo je nadalje podpisalo nad 50 zagrebških duhovnikov in bogoslovci senjsko modruške škofije. Občine: Gornja Ložnica pri Slov. Bistrici, Zabokovje Lancova, trg Ptujška gora, Spodnji Gašteraj in Malna v Slov. gorah, Poljčane, Stanovsko, Brezje, Luščka vas, Frajhajm pri Slov. Bistrici, Grize pri Celju, Mzgovci, Samušani, Formin Muretinci pri Ptuj, Slivnica pri Celju, Sevnica ob Savi, Radislavci pri Ljutomeru, Pietrje pri Brezjah, Podčetrtek, Sv. Rok ob Sotli, Kristanci pri Ljutomeru Žene in dekleta: Bohova pri Mariboru (50), Plitviški Vrh pri Radgoni (46), Potenci pri Ptuj (234), Zavodnje pri Sostanju (205), Vrzej (200), Vransko, S. Jeronim in Prekope (741 in 486 moč in mladeničev iz teh treh občin), Šostanj (391), Gornja Polskava (96), župnija Ljutomer: Cven (334), Babinici (136) So. Kamenščak (57), Cezanjevci (77), Mekotnjak (84), Stara cesta (182) Noršinci (93), Rečica ob Savinji (705), Zalec trg: (444), Vrbje (160), Gornja in Sp. Ložnica (25) Fram in Rače (783), Lembah pri Mariboru (98), Novostifta (316), Muretinci (86), Dramlje (289), Dobrna (581), Zdole pri Brezicah (nad 300), Obrež pri Središču (198 in 111 moč in mladeničev), Grabe (112 ter 63 moških), Solčava (157), Sv. Jernej (282), Križevci (100), Ormož, Pavlovci, Pavlovski Vrh in Hardek (302), Brebrovnik (320), Sv. Miklavž (139) Sv. Lenart (245), Oslušovci (34), Lešnica (34), Vinski Vrh (43) župnija Sv. Peter v Sav. dolini (530), Sv. Peter (142), Roje (64), Dobrteša vas (89), Spodnje Gruševlje (57), G. rne Gruševlje (69), Zalog (37), Podlog (74) Gornja Hudinja pri Celju (76), Goriški begunci v Hočah (28), krajni šolski sveti pri Sv. Marjeti poleg Rim. Toplic, v Poljčanah in v Rečici v Savinjski dolini ter rečička prostovoljna požarna bramba.

Zandarji in jugoslovanska deklaracija. Kakor smo izvedeli iz verodostojnega vira, nimajo žandarji od žandarmerijske oblasti povelja, poizvedovati kaj glede jugoslovanske deklaracije. Če to storijo na lastno roko, pa vendar ne smejo nikogar strašiti in

nikogar blašiti in nikomur groziti s kaznimi ali kakimi drugimi posledicami. Če bi se torej zgodilo, da bi kak žandar bil grozil nabiralcem ali nabiralcam podpisov s kaznimi, ali pa koga plašil zaradi podpisa jugoslovanske deklaracije, naj se to takoj naznani g. državnemu poslancu dr. K. Verstoyšek v Mariboru in sicer se naj natančno pove tme dotičnega žandarja, ime osebe, kateri je grozil, in besede, katere je rabil žandar. Nato se bodo storili potrebni in energični koraki. Naj se torej nikdo ne boji podpisati jugoslovanske deklaracije ali pa nabirati podpise.

Od meje. Kaj je z orožniki in podpisovanjem naše deklaracije? Zadnja „Straža“ je pisala, da se ji na merodajnem mestu tajili, da bi orožništvo dobilo kak tozadevni ukaz; a dva, tri dni prej pa je en orožnik naše postaje javno v gostilni trdil, da so ravno dobili iz Gradca povelje, poizvedovati, kdo pobira podpise, posebno če bi delale to kakšne javne, uradne osebe (na deželi bi to menda pomenilo: duhovnike in učitelje?). Čudno; šele nedavno se je mariborska politična oblast v neki okrožnici na urade po okraju pritoževala, kako so orožništva preobložena z delom, da ga ne morejo zmagovati. Sedaj pa mu nalagajo še to „državo ohranjujoče“ delo! — Da plesnivi štajercijanci v svoji šnopsarski modrosti naše nabiralke podpisov strašijo ter nekaterim manj zavednim in politično nešolanim podpisovalcem grozijo, kako bodo po vojski z duhovniki vred pretrejeni, ker delajo za Rusijo in za Srbijo, temu se ni čuditi. Nasprotno bi mi le stremeli, če bi šolarji „Štajerca“ v teh rečeh mogli katero pametno in resnično ziniti. Mi vstajamo in vas je strah!

Župnije Slovenskih goric, posnemajte! Nad vse imenično in velikansko je uspelo v obmejni župniji Sv. Benedikta podpisovanje žen in deklet za deklaracijo Jugoslovanskega kluba. Z največjim veseljem so pridne nabiralke, vse članice Dekliške zveze, sprejele in izpolnile težko nalogo pobiranja podpisov. Z največjim in odkritim veseljem se je malone vse ženstvo z lastnoročnimi podpisi javilo za deklaracijo 955 žen in deklet in sicer pri Sv. Benediktu 191, na Drvanji 125, v Ihovi 121, na Ročici (benedički del) 55, v Oseku (benedički del) 59, v Trotkovi 127, pri Sv. Treh kraljih 147, na Ščavnici (benedički del) 131. Izjave že ima ob enem z izjavo izobraževalnega društva pri Sv. Benediktu v Sl. gor. Jugoslovanski klub na Dunaju, kateri je lahko ponosen na zavedno ženstvo v naši župniji. Vam pa požrtvovalne nabiralke in zavedne podpisovalke vsa čast in slava! Iz dna srca smo prepričani, da ne bo zastonj Vaš trud!

To podpisovanje je delo za srečno Avstrijo in srečen slovenski narod v njej. Zato ni prijatelj močne, zadovoljne Avstrije, kdor dela proti deklaraciji, naj si bo potem kdorkoli.

Štajerski pododbor Zadrzne Zveze v Ljubljani je imel v pondeljek, 4. februarja, predpajdne, v Celju svoj občni zbor. Udeležba je bila prav velika. Med udeleženci so tudi bili poslanci dr. Korosec, Pišek, Novak in Vrečko in načelstveni ravnatelj iz Ljubljane g. Legat. Predsedoval je prof. dr. Hohnjec. Poročilo o stanju združništva v letu 1916 izkazuje 102 posojilnici in 17 gospodarskih zadrug. Posojilnice so večinoma Raiffeisenovke (87), le 15 posojilnic je mešanega ustroja. Število članov je v l. 1916 padlo od 27.928 članov na 16.776. To pa odtod, ker skoraj nikdo ne išče posojil, pač pa se ista vračajo in člani, ki vrnejo posojila, izstopijo iz posojilnic. Denarni promet se je zvišal od 25.785.430 K na 53.583.024 K. Stanje hranilnih vlog se je povzdignilo od 19.593.525 K na 29.445.136 K, posojila so padla od 16.932.560 K v letu 1913 na 16.800.000 K leta 1914, na 15.146.000 K leta 1915 in na 11.549.090 K letu 1916. Čisti dobiček je narastel od 81.078 K leta 1913 na 116.102 K leta 1916, rezervni fondi vseh članic znašajo 1.118.365 K, lep uspeh združnega dela na Spodnjem Štajerskem. Celjski magistrat je pokazal veliko zanimanje ne sicer za združno delo, — marveč za zborovanje. Uradni predstojnik Ambrožič je poslal policaja, ki je javil, da je ta dan v Celju prepovedano vsako zborovanje Slovencev. Predsednik dr. Hohnjec je kot odgovor g. Ambrožiču na policaju poslal vabilo na občni zbor, toda Ambrožič se povabilu na gospodarski poduk ni odzval.

Slovenci! Vaša narodna dolžnost je, da govorite na svoji zemlji vedno le slovenski! Poslužujte se povsodi: v uradih, trgovinah in v vsem javnem življenju le slovenskega jezika. Zapomni si slovenski kmet: Trgovca, ki Ti prodaja blago, je odvisen od Tebe in ne Ti od njega. Uradnik v mestu je radi Tebe in ne Ti radi njega. Zahtevaj zato od obeh, da bodeta govorila s Teboj v Tvojem jeziku.

Pustna nedelja. V prid slovenske šole v Mariboru se priredi na pustno nedeljo ob 5. uri popoldne v gostilniških prostorih Narodnega doma

zabavni večer z zanimivim sporedom. Prireditelji preskrbe tokrat dovolj stolov, da dobi vsakdo prostora

Dvorni roparji. Od Sv. Jerneja pri Močah nam pišejo: Dne 20. jan., ob pol 7. uri zvečer, je pri posestniku Antonu Jevšenak, ko so ravno rezali slanino, nekdo potrkal na okno s prošnjo, da bi se mu naj pokazala pot v Loče. Ko je žena, ki ima moža pri vojaki, odprla vrata, je vstopilo 6 mož in zahtevalo, da naj jim da večerjo, češ, da so lačni. Da bi se rešila neljubih gostov, jim je ustregla. Lopovi so nato zvezali gospodinjico, dekli in neki mladenki, katere je prišla slučajno na obisk, so ukazali, da sta morali slanino rezati. Naložili so skoro vse meso, slanino in 50 K denarja. Konečno so se še v kleti okrepčali in jo potem hitro odkurili. Za roparji pridno proizvedujejo.

gospodarske novice

Občni zbor Kmetijske družbe v Gradcu se vrši dne 20. in dne 21. marca t. l. Podružnice, agitirajte in pridobivajte ude in javite iste najpoznejše do zadnjega februarja osrednjemu odboru v Gradcu! Število udov naj bo večje kot leta 1914!

Pozor! Kmetje, zahtevajte od vsakega, ki pride v imenu oblasti rekvirirat žito ali živila, legitima cijo od glavarstva, če je nima, mu pokazate vrata!

Lesotrzeci in gospodarji gozdov, pozor! Na vsestranske pritožbe in posredovanja glede krivičnega rekviriranja lesa zlasti za trboveljsko družbo se je javilo poslancu dr. Verstovšku, ki je vse sile napol, da bi rešil posestnike velikih škod, od c. kr. namestnika, da je ta že dne 2. februarja telegrafično ukazala politični ekspozituri v Mozirju in glavarstvu v Celju, da ne smejo več rekvirirati lesa za trboveljsko družbo na podlagi zakona za vojne datjave (Kriegsleistungsgesetz). Družba si sme les nabaviti prostovoljno in le na podlagi § 10 ministerijalne odredbe od dne 10. aprila 1917, državnih zakon št. 160. Rekurze, katere je dobil od posestnikov poslanec dr. Verstovšek, bo cesarska namestnica nadalje obravnavala. Navedeni paragraf 10 se glasi: 1. Za varstvo javnih težnj more poljedelski minister zaukazati a) sekanje lesa, b) dostavljanje lesa v stavbinske svrhe, za kurivo itd. po cenah, kakor jih določi minister. 2. Lesna gospodarska centrala lahko dobi od poljedelškega ministra nalogo, izvršiti od ministrstva zaukazane odredbe, če se brani to storiti posestnik v določenem roku. Pri tem pa se morajo varovati vselej težnje gospodarjev pred vsako škodo. Na podlagi teh določb ni mogoče tako oškodovati lesotrzcev, kakor se je to godilo do sedaj.

Nove najvišje cene za špeh, svinjsko mast, maslo in surovo maslo. Izšla je namestniška naredba, s katero se določajo sledeče najvišje cene za špeh, svinjsko mast, surovo maslo in maslo. Pri pridelovalcu bo znašala cena za surov špeh 9 K 40 v, za spuščeno svinjsko mast 10 K 60 v, za surovo maslo 9 K za maslo pa 11 K. — Če štajerska nakupovalnica pri cesarski namestnici v Gradcu prodaja špeh in mastosebam in družinam, ki ga potrebujejo, po 30 do 40 K 1 kilogram, zakaj potem plačuje kmetu mast samo po 10 K 60 v? Razlika je torej 20—30 K. Ali ni to čisto navadno navijanje cen? Zahtevamo, da državno pravdnništvo zasleduje to nakupovalnico radi draženja.

Kako se nam godi. Zavedne slovenske žene iz Svečine nad Mariborom nam pišejo: »Živio koprivniške žene! Tako smo zaklicale svečinske Slovenke, ko smo čitale v Slov. Gosp. dopis teh vrlih žen. Stem soglašamo tudi me, ki smo doma v zelo hribovitih krajih. Nam se je še hujske go dilo, ko smo uro daleč hodile po vodo in zraven še deco vlačile za seboj. Pa kljub temu bi se rade nosile noč in dan, ko bi le dosegle z vodo kaj masti in mesa. Naši slovenski gospodje uradniki to itak vedo, pa tisti nemški gospodje pri zeleni mizi v Gradcu mislijo, da je krmiljenje svinj enako reji divjih zajcev, ki se redijo od vode in trave. Naj grof Clary in njegovi nemški gospodje uradniki malo preudarijo: Pred vojsko smo zredile špeh, ki je bil debel 4 do 5 prstov, sedaj pa samo za eden prst. V prejšnjih časih smo kmetje z veliko t-zavo obešali špehe na dilje, ker se nam je vse potrgalo, sedaj pa ga ne moremo obesiti, ker skoz vsako špehovo špranjo lahko gledamo na višino Svetega Duha! Prejšnje čase je kmet z lahkoto redil gospode pri zeleni mizi, a dandanes pa so si sami krivi pomanjkanja živil, ker nam vzamejo vse zrnje. Pa mi bi nič ne rekli, če bi se nam le to pustilo, kar se jim tam pokvari, bi imel kmet in gospoda dovolj masti! Lansko leto smo zadnjo trohico pobrale in dale erarju, še isto pičlo plačilo niso vedeli kedaj bi nam bili dali, (mnogi še sedaj nimajo plačane oddane masti) ne vemo, kje tiči vzrok! Kako se bo, ne vemo. Če ne bo več kmetov oproščenih, potem je pač vsega konec, kmeta z gospodo vred. Me, stare ženske okoli 70 let ne moremo več delati, me mlade pa z

dvema, tremi otroci moramo zapustiti delo ali otroke. Mnoge še za otroke niti podpore nimajo.

Hmelj. Na hmeljskem trgu v Žalcu se je v pretekli dobi prodalo nekaj bal tujega hmelja po 145—155 K za 50 kg. Vohče je pa bilo popraševanje po iyem hmelju tako malenkostno, da so padle tudi cene in sicer za 10 K pri 50 kg.

Prošnje za krmila so kolkovine proste. Ker so se dogajali in se še dogajajo slučajji, ko prosilci svoje pismene prošnje za krmila kolkujejo s kolkom po 1, po 2 in še celo s kolkom po 3 K, se izrečno povdarja, da je finančno ministrstvo z odredbo z dne 27. novembra 1917 odredilo, da so vse prošnje za krmila, naslovljene na politične oblasti, proste sleherne pristojbine, torej tudi kolka.

Najnovejša poročila. Državni zbor.

Avstrijska državna zbornica je imela po entedenskem odmoru v torek, dne 5. februarja zopet svojo sejo. Na dnevnem redu je bila razprava o državnem proračunu. V začetku seje je minister za javna dela predložil zbornici načrt za nov zakon o elektriki. Odigral se je nato v zbornici dogodek, ki bi moral Seidlerjevi vladi z nova odpreti oči, da nima trdne in zanesljive večine v zbornici, marveč da je zgrajena na pesek. V imenu rusinskih poslancev je namreč Rusin Konstantin Levickij vložil nujno vprašanje glede odprave slabih prehranjevalnih razmer v vzhodni Galiciji. Vršilo se je nato, glasovanje o nujnosti predloga. Zbornica je z 91 glasovi proti 90 glasovom sprejela nujnost vprašanja. Proti nujnosti so glasovali Nemci, ki so pa ostali za 1 glas v manjšini, torej zopet poraz nemških večinskih strank v zbornici, na katere se opira sedanja Seidlerjeva vlada. Po triurni razpravi o rusinskih zadevah je zbornica pričela z razpravo o državnem proračunu. K besedi se je oglasil poslanec Roškar, ki je navajal resne pritožbe neenakomernega rekviriranja na Štajerskem. Položaj kmetijskega prebivalstva na Slovenskem je skrajno žalosten; veliko nevoljo vzbuja dejstvo, da se vsako leto pripeti mnogo slučajev, da je vsled brezbriznosti poklicanih čimteljev mnogo dragocenih živil uničenih in pokvarjenih, da niso več za človeški živež uporabna. Pri oddaji krme in slame ni nobenega reda, ker se do danes niso na jasnem, koliko sena in slame bi naj pustili kmetu za vsak komad goveje živine. Po mestih, kjer je mogoče marširke nakupičenih mnogo živil in krmil, ni nobenega pregledovanja, ni nobenih rekvizicij, rekvizicije so samo za kmetstvo prebivalstvo. Resno svari vlado pred nevarnostjo, ki bi nastala, ako bi naše kmetstvo prebivalstvo bilo prisiljeno izgubiti veselje do dela. (Burno odobravanje) Poslanec Luginja je govoril o žalostnih prehranjevalnih razmerah v Istri ter je izjavil, da bodo Jugoslovani glasovali zoper državni proračun zaradi velikih grehov, katere je država zakrivila na Jugoslovanih.

Stavke pojemajo.

V Nemčiji je stavkalo dne 1. februarja nad milijon delavcev. Samo v Berlinu je bilo stavkajočih nad 700 000. Vlada je z orožjem in silo potlačila napredovanje stavke. Novejša poročila nam reč naglašajo, da stavka pojema in da so stavkajoči že večinoma zopet začeli delati. — V Trstu, kjer je stavkalo nad 15.000 delavcev, se je stavka končala dne 4. februarja. Vlada je obljubila delavcem več živil.

Razmere v Rusiji.

Boljševiki izgublajo v Rusiji vedno več tal. Ko so prišli do besede in oblasti, so pridigovali svobodo, a sedaj teptajo izlo na vseh koncih in krajih. Proti Finski so poslali vojaške čete in hočejo z nasiljem ostati gospodarji te dežele. V Ukrajini so že dogospodarili. Poljaki so te dni zasedli Mohilev, glavni stan ruskega vrhovnega vodstva. Poroča se, da je ruski vrhovni poveljnik Krylenko vjet s celim svojim štabom. V Kijevu so Ukrajinci ušli vstajo boljševikov. Boljševiške čete se naglo umikajo iz Ukrajine. Tudi Harkov, glavni sedež boljševikov, so zasedle ukrajinske čete. Na čelo novega ukrajinskega ministrstva je izvoljen pred-

sednik ukrajinskega odposlanstva v Brestu Litovskem, Holubovič. — Ruski teroristi so proglasili smrtno obsodbo nad Trockim, predsednikom ruskega odposlanstva v Brestu Litovskem.

Dopisi.

Maribor. Pred mariborskim porotnim sodiščem je bila dne 4. febr. obsojena zaradi hudodelstva umora 23 letna dekla Cecilija Breša iz Drakovc ker je vrgla svojega 1½ leto starega otroka Alojzija v mlako; otrok jo utonil. Sodišče jo je bil zaradi dilo na smrt na vislicah. V torek je bil zaradi uboja Janez Pauko, gostilničar pri Sv. Miklavžu na Dravskem polju, obsojen na 6 mesecev ostrega zapora, ker je ustrelil črnovojnika Jakoba Vauhnik. Franc Braček, viničar iz Pečehove pri Mariboru je bil obsojen radi ropu, ker je 28. julija 1917 napadel na cesti Franca Kolariča iz Dobrenja, na 7 let težke ječe.

Fram. Kat. slov. izobraževalno društvo v Framu priredi v nedeljo 10. t. m. po večernicah dve šaljivi igri. Domačine pa tudi sosede vabi k obilni udeležbi odbor.

Hoče. V nedeljo, dne 10. t. m., popoldne po večernicah, je v kaplaniji občni zbor „Slov. Straže.“ Obnem navadni shod Dekliške Zveze. Pridite v obilnem številu!

Seinica ob Dravi. Dne 2. svečana se je pri nas vršil občni zbor Čitalnice ob veliki udeležbi. Izvolil se je povečini stari odbor, nanovo je bil izvoljen ž. g. kaplan kot knjižničar. Društvo se je poživilo in je pričakovati živahnejšega delovanja. Na občnem zboru se je za Tiskovni dom v Mariboru nabralo 72 K 50 v.

St. Ilj v Slov. gor. Na Svečnico se nas je zbralo v Slovenskem Domu toliko obmejnih Slovencev, da je bila prostorna dvorana nabitá polna. Sklenili smo, pristopiti v obilnem številu k izobraževalnemu društvu in vestno delovati v njem, k čemur nas je „obil društveni predsednik g. kaplan Vid Pavlič. G. profesor dr. Hohnjec nam je z ozirom na časovne razmere in zahteve govoril izpodbudne in navduševalne besede. Vrle šentilske mladenke so prav dobro predstavljale igro „Najdena hči.“ V St. Ilju se Slovenci gibljemo in ne bomo pozabili, da stojimo na braniku slovenske zemlje!

Sv. Duh na Ostrem vrhu. Te dni podpisujejo Duhovščani jugoslovansko izjavo. Vladni način nas sili, da iščemo tem potom svojih pravic. Pogumno in značajno naprej, ker kdo se zaničuje sam, podlaga se tujčevi poti!

Kapela pri Radencih. V nedeljo, dne 17. feb., popoldne po večernicah priredi naše izobraževalno društvo zborovanje združeno z občnim zborom dekliške zveze. Govori profesor dr. Hohnjec. Kapelčani pridite v obilnem številu!

Sv. Jurij ob Ščavnici. Pri Sv. Duhu na Stari gori se je dne 13. jan. v gostilni Anton Vrzal vršila tombola v prid Rdečemu križu. Čistega dobička je bilo 200 K, kateri znesek je poslal g. župan Vuk na določeno mesto.

Sv. Križ pri Slatini. Naša Dekliška Zveza n-prizori prihodnjo nedeljo, dne 10. februarja, popoldne po večernicah v Društvenem Domu lepo igro: „Sv. Cita.“ Pred gledališko predstavo slovesno odkritje podobe presvitlega cesarja Karla I. Pridite v obilnem številu!

Dobrna. V nedeljo, dne 10. t. m. ima naša kmetijska podružnica svoj občni zbor. Pobirala se bo udnina (8 kron) in volili bomo odposlance za občni zbor v Gradcu. Govoril bo, če kaj vmes ne pride, eden potovalni učitelj. Pridite vsi ob 3 uri v hotel „Union“.

St. Pavel pri Preboldu. Slov. kat. izobraževalno društvo uljudno vabi vse ude in prijatelje društva na svoj občni zbor, ki se vrši na prvo postno nedeljo dne 17. febr. po večernicah v prostorih „Društvenega doma“.

Zalec. Ker je slavnost z dne 27. jan. tako dobro uspela, se na željo občinstva ponovi na pustno nedeljo, dne 10. svečana. Poskrbelo se bo pravčasno dovolj rediteljev, kar se je zadnjič malo zakasnilo. Pozneje pa se pri najboljši volji prirediteljev slavnosti ni dalo temu odpomoči, ker je bila velika dvorana g. Hodnika natlačena polna občinstva, katerega naval je bil tako silen, da se je prva igra morala prekiniti. Radi pomanjkanja prostora je 300—400 ljudi odšlo brez slavnostne udeležbe. Posebno ti prav uljudno vabimo, da nas v nedeljo zopet počaste. Vstopnina je za polovico znižana. 27. prosinee je zopet jasno pokazal, kako željno je naše jugoslovansko ljudstvo razvedrila v sedanjem mukepolnem času. Naši mali reveži pa se Vas bodo z veseljem spominjali še v poznejših letih, da ste jim s svojimi prispevki priskočili na pomoč v času, ko so bili podpore najbolj potrebni. Vsi oni, kateri ste radi prevečnega navala občinstva predstavama slabo sledili,

Blagovoljno oprostite in bodite za enkrat zadovoljni, da ste storili dobroto našim revežem, kateri so vam iz srca hvaležni. Plačilo za Vaše dobro delo vam ne nide.

Trbovlje. Prihodnjo nedeljo, dne 10. t. m., popoldne ob 4. uri, se vrši v prostorih Društvenega doma pustna veselica s sledečim sporedom: 1. "Natakar", spevoigra, katero spremlja tamburaški zbor. 2. Tamburaški koncert z obširnimi sporedom. 3. Prosta zaprava. Vstopnina po navadi. Vabimo k prav obilni udeležbi!

Marenberg. Dne 22. jan. zvečer je umrl, previden s sv. zakramenti za umirajoče, posestnik Simon Ternek, 71 let star. Bolehal je dalje časa vsled prehlajenja pljuč, katero si je nakopal, ko je moral oskrbovati dvojno posestvo, prejšnjo domačijo na Radlu in novo na Gornji Vižingi. Bil je mirnega in blagega značaja ter prepričan katoličan, ne samo v besedi, ampak tudi v dejanju. Bil je stalen naročnik "Slov. Gospodarja." Svetila mu večna luč!

Ribnica. Kmetijska poorniznica ima v nedeljo, dne 20. t. m. ob 9. uri v posojilniških prostorih sejo in občni zbor pri vsakem številu. Pogovor bo o predlogih za glavno skupščino in o drugih važnih rečeh.

Za Tiskovni dom v Mariboru so darovali p.t.: Vollmaier Anton, Oberhag, 2 K; Selevšek Rudolf, Trbovlje, 10; Deklice v Studenicah 10; Repič Mica, Kutinovi, 10; Srabčan Anton, župnik, Pišce, 100; Lipovec Ignac, Podgradje, 10.20; Kmečko bralno društvo St. Ilj v Slov. gor. 50; Tkalec Antonija, Karlin Ana, Novak Jožef, Sv. Križ pri Slatini, skupno 52 K; Skof Tomaž, Gornji Ivanjci, 8; Krauer Barbara, Negova, 2; gospa Maier v Eichenu na Nemškem 10; Bregant Matej, Orehova vas, 5; Bregant Marija, učiteljica, Slivnica, 5; Roškar Iv., državni poslanec, 200; Bajs Magdalena, Sv. Peter p. Radgoni, 2; Kolarič Anton, profesor, Ptuj, 100 K; Pajk Matevž, Podčetrtek, 100; Kitek Ana, kmečica, Kleče pri Poljčanah, 5; Kitek Franca, Brezje, 3 K; Kitek Agata, Brezje, 3; Neimenovan, Slovenjaves, 50; Urankar Ivan, dijak, Maribor, 5; Peš Fr., Vukovski dol, 10; Veingerl, Sv. Jakob v Slov. gor., 2; Korpar Franc, Sv. Peter pri Mariboru, 2; Maher Betka, kuharica, Maribor, 4; Peščanski Jurčič 6 K; Kevačič Julko, trgovec, Vojnik, 220; Marijina družba Vojnik 100; Bohanec Ivan, dekan, Šmarje, 100; Mikuš Valentin, župnik, Sv. Jurij ob južni žel., 100; Palir Franc, župnik, Zusem, 100; Kociper Anton, župnik, Ponikva, 100; Jelšnik Janez, župnik, Zibika, 100; Sparl Anton, kaplan, Sv. Jurij ob južni želez., 100; Močnik Franc, župnik, Sv. Stefan, 30; Penič Anton, župnik, Sv. Vid, 20; Veranič Anton, kaplan, Šmarje, 25; Molan Franc, kaplan, Šmarje, 20 K; Šlander Maks, kaplan, Ponikva, 35; Cepin Martin, kaplan, Dramlje, 20; S. Valerija Tumpej, Vojnik, 10; Hrastnik Terezija, Sp. Polskava, 7; Kanceler Fr., Sp. Polskava, 7; Kanceler Mica, Sp. Polskava, 5; Kanceler Matilda, Sp. Polskava, 5; Marijina družba Polzela 230; Korpar Andrej, Roza, Ivanka namesto venca na grob Terezije Korpar 30; Hojnik V., Prihova, 4; Rost Albina, Luče, 1; Marčič Jozefa, G. Gorica, 2; Sgerm Rudolf, posestnik, Arlica, 2; Vurša Micika, Krčevina pri Ptuj, 20; Marijina družba Šmartno na Pohorju (II. obrok) 40; Sinko Fr., župnik, Šmartno, 100; Razni farani v Šmartnu na Pohorju 122; Zalokar Ivan, župnik, Gročani v Istri, 20; Sue Pavla, Gradensak, 5; Gojčič Ana, St. Janž 10; Zupanič Anton, kaplan, Sladkagora, 10; župan Crahar, Hačun, 10; gospa Senekovič, Sp. Hajdin, 10; gospa Mohorič, Ptuj, 10; gospa Vrščič Marija, Zornji Breg, 10; gospa Maher, Dogoše, 10; Razni na sedmini Florijančič na Sp. Najdinu 10.90; Pavelc Peter, vojak, vojna pošta 385, 10 K; Žolger Amalija, Slov. Bistrica, 4; Vehovar Ivana, Pekre, 5; Ornik Marija, Jurjevski dol, 6; Škarbinšek Jožef, Prihova, 8; Krautič Antonija, Malna, 10; P. Benko Cirič, Ptuj, 175; Pivec Marija, Stanovsko, 2; Maček Marija, Sv. Križ nad Mariborom, 20; Strnad Jan., Sv. Križ nad Mariborom, 10; Krepej Ivana, Sv. Kunigunda na Pohorju, 4; Matjašič Andrej, Slovenjaves, 2; Žunko Jurij, Sv. Križ nad Mariborom, 20; Pri pozrebu g. nadučitelja A. Hauptman pri Sv. Urbanu se je nabralo 304 K (izmed teh je daroval g. župan Galunder Filip 200 K); Predikaka Treza in Macan Ana, Sv. Lovrenc na Dravskem polju, vsaka po 10 K; Neimenovan, Sv. Lovrenc na Dravskem polju, 2; Pere Jakob, Stroška gorca, 2; Mornarji na vojni ladiji "Sv. Jurij", Ptuj, 200; Pri Sv. Marjeti na Dr. p. ste nabrali gđč. Greif Anica in Gerečnik Marija skupaj 108 K, darovala so dekleta: po 10 K: Gerečnik Marija, Gerečnik Marieta, Gerečnik Neža, Greif Anica, Greif Micika, Jakopin Magdalena, Tement Frdnčiska, Tement Marija; po 5 K: Gojčič Marija, Kumrič Micika, Finžger Ana; po 4 K: Pešek Alojzija in Klasine Barbara; Cafuta Marija 3; Mlinarič Katarina, Klasine Micika, Marčič Treza in Gojčič Ana, vsaka po 2 K; Ahlič Adrijana, Klasine Marija, Klasine Marjeta, Klasine Antonija po 1 K; Neimenovan, Maribor, 1000 K. (Dalie prih.) Priskrbenja hvala vsem darovalcem in navdušenim nabiralcem! — Dr. Anton Jerovšek, ravnatelj Cirilove tiskarne.

Loterijske številke:
Gračce, dne 30. januarja 1918 81 11 94 73 45
Lino, dne 1. februarja 1918 82 14 47 53 63

MALA NAZNANILA.

Čas beseda stane 5 vinarjev, petivrstna 18 vin. Mrtvaška osnanila in uhvale vsaka petivrstna 24 v, Isjave in Poslano 86 vinarjev. Za večkratno objavo znaten popust. Iskerati se sprejemajo le proti predplačilu. Zadržji čas za sprejemanje inseratov torej opoldna.

Vilčar z malo družino se išče do 15. februarja, mora biti mlajši invalid, kateri more delat v goricah pri Križu prek štajerske meje v Jelovcu, kraj mojih štajerskih goric na Korenjaku, oddaljene jedno od drugih 10 minut. Profesor I. Milčetič v Varaždinu. 137

Išče se učence, pošteni staršev, 15 let star za trgovino mešanega blaga. Nastop takoj. — Nadalje kuharica ali d-ka, ki je zmožna sama kuhati in na vrstu delati ter tudi krmiti prašiče. Stara od 30 do 35 let. Nastop in plača po dogovoru. Anton Kobi, trg. mešan. blaga, Oplotnica pri Konjicah. 140

Soliden pomočnik se takoj sprejme pri trdku Liszt i Prodnjak trgovina z mešanim blagom, Stridovar, Ogrsko. 135

Pravkar je izšlo: SEDEM NAPEVOV: k blagoslovu vglazbil Rudolf Čeh. Dobe se v Kat. Bukarni v Ljubljani. 134

Učenca za trgovino mešanega blaga sprejme takoj Franc Korošec, trgovec v Gornji Radgoni. 139

Naznanjam svojim cenjenim odjemalcem, da valed preobilnega dela skozi dva meseca ne jemljem nobenih svinjskih kož v delo. Fr. Sinigoj usnjak, Strass pri Spilfeldu. 144

Če se in solčno olje se zamenja za semen. Marija Zorman, Glavni trg 4., Maribor. 146

Novi moški 6-let št. 42 so zamenjali za živila. Nadov: Steiner, Kasernplatz 3, Maribor. 148

Iščem stanovanje za odslužiti z malo družino. Naslov upravištvu pod št. 147.

Dobro se pravi v vsaki veliki stvari. Vam pošlje če mi pošljete fotografijo. Posnetek popolnoma podoben. Cena K 18.—. Prosim naročila na Marko Ernst, Gradec, Klosterwiesg, 25. Partere. 151

Kuharica poštna in zvesta se sprejme v neko župnišče kje, pove upravištvu pod "Kuharica št. 149".

Sprejme se mali blapen za dve kravi pri trgovcu Jožefu Kunst. v Kindorfu pri Ljupci. 152

Vintar, zanesljiv z 2 ali 3 delavnimi močmi, se takoj sprejme. Vpraša se pri Janezu Grubič, Tegethof-ova cesta, Maribor. 153

Pošni mlin se prda za 100 K s kamni, železno kolo, lahko eden sam melje. Denčman Janez, Selencab Muri, št. Ilj v Sl. gor. 154

Sprejme se omagača sprejme takoj Matej Bregant, kovač, Orehovavas, Slivnica pri Mariboru. 155

Jesenske prasce kakih pet ali brejo svinjo želi kupiti Simon Dobko, pos. Kamna pri Mariboru št. 105. 156

Trgovska pomočnica išče službe v trgovini na deželi; v slučaju prevažnega obrata pomaga tudi v gospodinjstvu, ker je istemu tudi vajena. Poudbe na upravištvu pod "Trgovska pomočnica št. 159"

Hiša na deželi blizu cerkve z malo zemljiščem želim kupiti. Naslov na upravištvu pod "Hiša št. 160".

Sprejme se krojač učence, pošteni staršev s popolno oskrbo pri g. Francu Derenni, kraj mojster Maribor, Zupnijska ulica št. 1. 157

Mač posestvo je na prodaj, meri okoli pet orlov; rodovitne njive, travnik, lep sadonosnik, hiše in hlev v dobrem stanu, studenec pri hiši in lep gozd. Vpraša se pri Mariji Topolovek, Senovica 25, p. Šmarje pri Jelšah, Slov. Štajersko. 158

Posestvo v največji bližini mesta, v bliž. prestop za stanke (najemnice), mlekarstvo, točilnica čez clico, lep sadni zelenjadni vrt, se takoj prda. Naslov pove upravištvu pod "Studenec pri Mariboru." (znatno za dogovor.) 27

2 moderno zgrajeni najemniški hiši, s 3 stavbenimi prostori in postranskim poslepjem ter supo, ležeči 2 minuti od kolodvora, primerne tudi v špedicijske namene, ležeči v nekem spodnje-štajerskem mestu. Hiši ste še 5 let davka prosti. Lastni vodovod in plinska razsvetljava v vsakem stanovanju. Hiši in stavbeni prostori se posemezo ali skupno prodajo. Resne ponudbe na lastnika pod "Najemniški hiši št. 134" na upravo tega lista.

Sigurna naložba kapitala. 2 1/2 nadstropna moderna zidana najemniška hiša, še pet let davka prosta, v nekem spodnje-štajerskem mestu, parketna tla, lastni vodovod, ki je vpeljan v vsako stanovanje, se dobro obrestuje. Mitina se zamore še povšitati. Ponudbe resnih kupcev pod "Naložba kapitala št. 135" na upravo Slov. Gospodarja.

Išče se kuharica, zanesljiva in poštna, (samo z dolgoletnimi spricvali) k dvema osebama. Papirna trgovina Novak, Glavni trg, Maribor. 126

Iščemo hišo z njivo in vrtem v ptujski okolici. Cena 4—7000 K. Florjančič Ivan, Maribor, Meljska cesta 43.

Išče se takoj vintar. Serbec, Kamnica pri Mariboru. 128

Lepa mehka postelja, mize, stole, omare ima na prodaj A. Rojko, mizar v Mariboru, Kaserngasse št. 8. 109

Dobro izurjen mlinar išče mlin v najem v dobrem stanu in tudi na dobri vodi. Najemnine na leto 800—1000 K. Ponudbe na L. Novak, mlinar v Ormožu. 95

Vino belo in rdečo kupi vsako množino. A. OSET, t. Guštarj, Koroško. 88

Rušeta lastnega izdelka v veliki izbiri, vsake vrste. Za poprodajalec dopust. Popravila dobro in po ceni. Samo pri Jos. Antloga, trgovina z jerbasi, Maribor, Sofiju trg, Zraven mestne mostne tehtnice. 76

Vino in sadl mošt, močno, pokvarjeno, zavrsto kakor tudi dub po plin bi se popravi. Prosi se vrstec poslati na naslov: Peter Škerbec pri šš enem odborn. Gorica, Primorsko. 69

Kompletne kurjake v vsaki velikosti, stroje za valjenje za male in velike posestnike, mlne za drobljenje kosti za pripravo kosti za krmo (na ročno ali gorilno moč) se kupi pri trdku Nickerl & Co, družba z o. z. -p. ejal o podjetje za račio mlno gojitve jermanne in druge drobne došče živine, Inzersdri št. 84. vr. Davaju Zahvajte velik cenik Učena knjiga št. 84 za 1.— K v znamash. (Mosee 1)

Stare, vendar se uporabljajo popolnoma sposobne SODE in trdega lesa, ojuste ali fruzere, kupi vsako množino, o. nudi se nasveto vsakom, št. vils in kakov st. sudov se poš jejo na naslov: Industrije u Versandwerk "Uraz", Gradec, Strassbergasse št. 10. Telefon 28. - kient. 5

Gospodje ki so dobro opeljani v industrijskih krogih, pri špediterjih, lekararjih, drogistih, rudnikih, poljedelskih sadrugh in veleposesnikih, dobe koristno zastopstvo v kemični tovarni Hugen Pollák, Krlj Vinograd, Jungmannova ulica št. 33. 746

Cunje vseh vrst, jata, odpadki ne-vega sukna, krojaški odreski, raztrgane nogavice, raztrgane moške in ženske obleke, stare posteljne odelje, koce, kosti, kojske re- pe, svinjske ščetine, lisičje in zajčje kože, kupuje po najvišjih cenah M. Theorinek & Co. Celje. Trgovci in nakupovalci od hiše do hišedobijo boljše cene. 18

Tropinovec, slivovko, vinsko žganje, vinski kamen, čebelni vosek, strd, jakolka. plača najbolje Jos. Šerec, trgovec, Maribor Tegethoff-ova ulica 57. 1058

Želim in prosim gospode in dame, da mi naznanijo imena gospodov trgovcev, ki bi prodajali konzumne blago. Dopis: za tovarne Hugen Pollák, Kralj Vinohrady Jungmannova ul. št. 55. Praga. Nove draby sobi. 1057

"Helios" perilna modra barva 1 za-voj 140 kosov 25 K proti povzetju pošilja Oton Zaitsehek, Brno, Moravsko, Jakohapl. št. 3. Sprejmejo se spretni zastopniki. 64

Kupim večje posestvo z dobrimi travniki in gozdovi na Južnemštajerskem (najraje v Sav. dolini) in prosim ponudbe s podrobnim opisom. Naslov pove upravištvu "Slov. Gospodarja." 862

Posestvo se mogoče s lepim gos- dovem kupi Matija Obrar, Maribor, Fischerstrasse 9. 835

KOŽE. Hiale, zajcev, diburjev, kunic, ozn. l. t. d. kupuje po najboljših cenah T. Braun, Maribor, Koroška ul. št. 18. 1058

Gospo. ti se dobro opeljani v industrijskih krogih, pri špediterjih, lekararjih, drogistih, rudnikih, poljedelskih sadrugh in veleposesnikih, dobe koristno zastopstvo v kemični tovarni Hugen Pollák, Krlj Vinograd, Jungmannova ulica št. 33. 746

Stare cunje in cunje kupuje vsako množino po najvišjih cenah Josko Artman, št. Jurij ob južni žel. 1019

Pozor! Frans Drobnič lesni trgovec v Laškem trgu kupi vsako množino bukovih drogov (švelarjev) ter plača iste po 7-60 komad. Kupim pa tudi okrogel bukov les. 754

Buhe jedilne gobe, kumno, vinski kames, melično meko; aploh vse deželne pridelke kupuj v vsaki množini po najvišjih cenah Jan-ko Aruman, št. Jurij ob južni žel. 1018

Na prodaj nove zidane ene in dve nadstropne hiše v mestu, davka in občinskih doklad proste, s velikimi in razjajami stanovanji proti solinc obrnjena, se prodajo pod lakimi pogoji. Vpraša se pri Jožefu Nekrep v Mariboru Mozarstrasse št. 29. 466

Konjak. destilirana iz vina lastnega pridelka. Pri oslabelosti od starosti in želodnih težkočah je iz vina destilirana star konjak že stoletja znano preizkušeno okrepilo. 12 let staroga v 4 politrakih steklenicah poljem franko za 60 K, mlačje za 5 letnega, šudovito bolečine tolašče vdravalno sredstvo zoper trganje v udih, 4 politrake steklenice 48 K. Vino od 56 litrov naprej. Beli ristling in rdeči burgundec per liter K 4'80.

Benedikt Herflj, veleposelnik, grad Golč pri Ke-

Zahvala. Za mnogoštevilne dokaze sočutja ob smrti najinega ljubljenečka Vladka, učence V. razreda ljudske šole v Hrastniku inrekava vsem, ki so ga spemili k endoj- ma počitku na dolsto p kopalšče zlat preč. g. katehetu Josipu Dušiču, kaplanu urbov- ljskemu za gulj v ragn boi g v r in vse po žrtvalnost najiskrenjšo zahvalo. Hrastnik, dne 31. jannarja 1918. Ž lu o v sterski: Milos in Marija Babič.

Zahvala. Z obline dokaze odkritega sočutja in za darovane vence povdom težke, n-nad- mestiljive in prerane izgube svoje zad vs- ljubljene matere Marije Knez, vdov. Polak, roj. Ogrizek, izrekamo v imenu sojem n vsel svojih so- od ikov najp ronejšo zahvalo. Zlasti za- hviljajmo v-e, ki s blago mater tolaž li v- zaki boleznini njim, ki so s tako obilo- adelzho pr pogrebu ukazali nepoz bni ma- teri zadno čast. Obenem priporoč m blag- mater v molitev in dobroto: n spomna. Hočs, dne 4 februarja 1918. 146. Fr. Polak, kaplan.